

品民俗文化,享“科普大餐”



钩织作品亮相年货节



演出节目让年味更浓



挥毫泼墨送春联



专家义诊



舌尖“生花”引关注

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)为进一步激发消费活力,营造浓厚过年氛围,满足群众多样化、多层次过节需求,1月26日,2024菏泽年货黄河大集暨“健康过年”科普活动在菏泽大剧院广场举行。

本次活动由市委宣传部、鲁西新区管委会等单位联合举办,设置了年货展、非遗手造展、菏泽老字号展、乡村振兴产品展以及各类专场文艺演出、民俗文化展演、健康科普惠民活动等,在营造浓厚过年氛围的同时,把先进的文化、教育、卫生、科技、法律等知识送给群众。

一条条红色横幅拉开,一张张桌椅支起来,专家义诊、非遗技艺展示、手写春联、科技咨询、法律宣传、学

习强国打卡等系列活动,让群众在赶大集、品美食、买年货,感受浓浓年味儿的同时,还享受到了丰富的“科普大餐”。

活动现场,打腰鼓、广场舞、歌曲戏曲表演等节目轮番上演,让现场群众享受到一场精神大餐;面塑艺人现场向大家展示技艺,并将作品赠送给小朋友,为孩子们

带来无限欢乐;书法爱好者挥毫泼墨,将新年祝福融入一副副手写春联中,传递给街坊邻里。另一边,来自文教、科技、卫生等部门的志愿者们,开展了家庭教育宣传、科技科普、专家义诊、农业技术咨询、法律援助等一系列惠民利民活动,切实让群众得到实实在在的好处。

此次年货黄河大集活

动,紧抓群众赶集、人员相对集聚的有利时机,广泛宣传普及农业科技、卫生健康、科学文化、安全生产、移风易俗等知识,不但更好地宣传展示了我市的黄河文化、民俗文化,而且满足了群众美好生活需要,切实为乡村群众办实事、解难题、送温暖,真正为群众打造了好看、好吃、好玩、好参与的“黄河大集”。

下乡赶年集,“挤”出浓浓年味

□牡丹晚报全媒体记者 淑娅 武霈

红红火火辞旧岁,热热闹闹迎新春。年关临近,各个大集开始热闹起来,赶年集、买年货、添新衣、蒸馒头,大街上熙熙攘攘,将具有浓郁地方特色的黄河大集渲染成一幅祥和、团圆的美丽画卷。

1月28日,农历腊月十八,牡丹晚报全媒体记者来到鲁西新区陈集镇的年集上,“农历三、五、八、十,开启陈集三道街”的鲜红标语映入眼帘,此起彼伏的吆喝声、嘈嘈切切的讨价还价声,也随之而来。

离春节越来越近,年味也越来越浓。随着人流往集市热闹处走去,各种口味的糖果瓜子、带着露珠的鲜嫩蔬菜、活蹦乱跳的大鲤鱼、现切现剁的新鲜猪肉、热气腾腾的卤味熟食……琳琅满目的商品吸引着乡亲们纷至沓来,逛大集、品美食、寻乡味,聚起了人气的“黄河大集”一点也不比城里的商场逊色,热闹的场景让人一下子就感受到浓浓的年味。



黄河大集上人头攒动



新鲜出炉的小吃

年宵花受追捧

赶年货大集买瓜果糖茶

“比蜜还甜的砂糖橘来看一看啦!”“现烤的地瓜出炉咯!”“新鲜的活鱼,走过路过不要错过……”上午10时,陈集镇集市到了人气最旺的时刻,集市上人头攒动、赶集人摩肩接踵,叫卖声、吆喝声、还价声此起彼伏,形成一首独特的“新年交响曲”。“过年赶年集就是‘挤’,这样

才最热闹、有年味。”村民王淑芬带着家里的老人一起来逛年集,每个摊位都要看一看,给老人试试新衣服、买点新东西。

有的人是来买东西,有的人是来寻年味。各个样式的“银柳”干花、喜庆的春联和大红的灯笼、过年必备的糖果,不少市民带着孩子特

地开车从城区来赶集,为的就是融入这红红火火、热热闹闹的气氛中。孩子们穿着奶奶缝制的厚棉衣,围在零食摊前,满面笑容,家长们在寒风中呵口气、搓搓手,与摊主讨价还价,享受着最真实的年味。

“回老家赶集就是感受年味儿,虽然在商场超市也

能买到各式各样的年货,但赶大集更有过年的仪式感!”市民李女士说。

聚拢起的是烟火,摊开来的是生活。黄河大集上,不仅能藏着人间烟火气,还藏着几代人的童年回忆,尤其是春节将近,和家人一起赶集,承载的是人们对新年的希冀与期许。